

“党建+N”:用新方式打开老洋房

山东德州德城区:无差别帮办代办架起惠企便民“高速路”

山东德州德城区泽平文化餐饮店负责人王云华,头戴一次性卫生帽,从餐饮店大厅到厨房人口处,再到操作间清洗三连池周边,举着手机边走边拍。

手机另一边,传来“指令”:“请往里走,我们核对下,这个热食类操作间是否符合规范?”“好的,请走到操作台附近”……

和王云华进行视频连线互动的,是德城区行政审批帮办代办中心的工作人员赵冠星。在赵冠星线上指导下,王云华新开业的餐饮店,一次性通过了餐饮服务许可申请中的现场检查,顺利拿到了食品经营许可证。

德城区走访调研办事企业和群众了解到,政务服务还不同程度地存在不精准、市场中介不规范、乱收费等堵点痛点问题。为此,德城区行政审批帮办代办中心打破业务类型、服务方式、区域管辖的限制,精选出的10名工作人员,均可无差别帮办代办全部417项政务服务事项,基本覆盖当地所能受理的全部办事事项。

“我们将这些事项分为简单一级、适中二级、复杂三级、简单委托代办、建设项目划转五大种类,采取专窗办理和上门服务两种方式,全程链条式、一对一帮办代办。”德城区行政审批帮办代办中心负责人鲍方说。

德州绿霸精细化工有限公司在生产车间辅助工程建设项目落地过程中,帮办代办人员主动对接服务,手把手进行申报材料填报,结点提前提醒,项目当天便通过审批。

“之前觉得项目审批手续复杂、无从下手,没想到很顺利就拿到了审批件。”对审批手续并不熟悉的企业经办人王建明说,多亏了帮办代办,解决了自己的心事。

据鲍方介绍,无差别帮办代办服务除了在大厅窗口的坐等服务,还可提供预约委托办理、预约上门收件、勘前上门指导、勘后送件邮寄等“跑堂”帮办,企业办理完毕后,帮办代办中心还会逐一对其进行定期跟踪联络,确保精准对接企业和群众需求。

为让企业和群众更好享受无差别服务,德城区近期还推出了“网上办+上门办”“预约办+帮代办”“承诺办+容缺办”等多种形式的帮办代办“免费套餐”,办事企业和群众可根据需求“自主点单”。目前,已帮办代办120余项审批业务,受到群众和企业好评。

“推行无差别帮办代办后,行政审批一次办结率提高到90%以上,有效激发了市场主体活力,架起了一条惠企便民的‘高速路’。”德城区行政审批帮办代办中心党组书记、局长肖刚说。

(新华社 贾云鹏)

10家单位,共同组建了跨区域、跨系统、跨行业的区域化党建联席会议,以党建为引领、以文化为纽带,深化拓展“文化思南”的特色平台。

梧桐掩映下的思南读书会,六年多来迎来近1200位作家、学者,吸引逾5万人共赴文学盛宴。“文化思南”这张上海文化新名片,衍生出《思南文学选刊》、思南书局快闪店、思南书局实体店、思南文艺会等一系列“思南矩阵IP”,几年来汇聚百万读者。

这“百万大军”中,年轻人是主力,他们的参与,让历史建筑不再是冷冰冰的房子,修复之后的老洋房也不再是闲人莫人的“私宅深院”……“要把‘文化思南’打造成为更具吸引力、更富创造力、更有影响力的区域化党建特色品牌。”上海黄浦区委书记记录云说。

(新华社 陆文军 吴霞)

“面积只有近30平方米,但来过的人都说它‘小而美’,我们的站点不仅集中展示‘文化思南’区域化党建的成果,也是我们‘文化思南’对外宣传的重要窗口。”思南公馆党支部书记葛静说。

服务站虽小,本事却不小。除了具备商务咨询、方位指引、失物招领等服务外,服务站还提供热水、雨伞、应急药箱等。今年上半年,服务站收集附近35家商户的经营范围、人均消费等信息,从被动服务走向主动对接,努力打通游客与商家的“最后100米”。

“党建+N”用新方式打开老洋房

2016年,思南公馆的全资运营方方永业集团会同上海新闻出版局、上海市作家协会、上海市科协等

先书本里看到的史实一下子就变得鲜活、生动起来。”小翁说。跟小翁一样,在这些年轻的党员看来,思南公馆就是一个时光的探索者,历经时光,也在时光中勇往直前、探索不止。

思享空间“小而美”的党群服务站

2019年6月,在“文化思南”区域化党建平台成立三周年之际,一个“小而美”的党群服务站在思南公馆最热闹的地方揭牌成立。

在这么时尚的地方设立党群服务站会不会门可罗雀?

24岁的张慧妮是这个党群服务站的工作人员。“有党支部在我们这组织学习,有周围的党员来我们这看‘文化思南’的宣传片和图片展,也有逛累了来这坐一会借阅读书籍的游客,一天到晚都很热闹。”张慧妮说。

12月2日,浙江省温岭市蓝天救援中心和台州安邦护卫有限公司温岭押运大队的近巴位义工,在温岭的地标景点五龙山石夫人峰周边开展捡拾垃圾环保行动,并呼吁市民、游客保护环境,争做文明游客。图为蓝天救援中心的义工通过岩降在悬崖间捡拾废弃的矿泉水瓶、易拉罐等垃圾。

黄晓慧摄

四川将开展关爱快递小哥等八大群体专项行动

本报讯(记者 胡桂芳)12月8日,四川工会保障关爱“八大群体”(快递小哥)、参与做好根治拖欠农民工工资工作在成都召开,会议听取了全省工会组织保障关爱快递小哥等八大群体、参与做好根治欠薪“两项”工作汇报,并要求在元旦、春节期间开展一次有声势、有影响、有效果的关爱快递小哥等八大群体专项行动,及时回应他们的关切。

近年来,四川各级工会对发现

的拖欠农民工工资问题采取有力措施,做到早发现、早报告、早介入、早解决,主动介入重大欠薪案件处理,有效维护了农民工的合法权益。截至目前,全省累计建立八大群体工会组织4570个,涵盖企

业1.07万个、会员达41.4万人。其中,快递、网约送餐行业企业累计建立工会组织685个,吸纳快递小哥、网约送餐员入会近5万人,快递小哥、网约送餐员等成为人们日常生活中不可或缺的服务者。

山西拟出台家庭暴力预防和处置办法

新华社太原12月9日电(记者王菲菲)记者日前从山西省人大常委会获悉,山西拟出台《家庭暴力预防和处置办法》。这份正在面向社会征求意见的办法提出,受害人遭遇家暴,可通过申请人身安全保护令、临时庇护等多途径寻求救济。

办法提出,家庭暴力受害人及

其近亲属可根据实际情况,依法通过多种途径寻求救济,如向公安机关报案;向人民法院提起诉讼;向人民法院申请人身安全保护令等。受害人及其家庭成员中的未成年人、老年人、残疾人、孕期和哺乳期妇女、重病患者,因家庭暴力面临人身安全风险或处于无人照料

等危险状态的,可以向公安机关、民政部门、乡(镇)人民政府、街道办事处、居民委员会、村民委员会或者临时庇护场所提出临时庇护请求。

针对人身安全保护令和临时庇护,办法规定,公安机关和居民委员会、村民委员会等有关组织应当

协助执行人民法院发出的人身安全保护令,依法监督被申请人执行人身安全保护令。临时庇护场所应当及时安置相关部门护送或者主动寻求庇护救助的家庭暴力受害人,保护其人身安全,并根据需要提供医疗救助、法律援助、心理辅导等服务。

从“炸山”到“养山”

42岁的臧春得站在压库山观景平台放眼望去,虽是初冬时节,但满目枯黄中仍有几抹醒目的翠绿,一株株樟子松错落有致、迎风挺立,展示出勃勃生机。

这座小山,臧春得爬过上万次。眼前的这一切,在他看来,既熟悉,又陌生。

臧春得是河北省唐山市丰润区压库山村人,目前在保利生态环境工程有限责任公司机械队从事矿山绿化管理工作。

在臧春得的记忆里,儿时的压库山蕴藏着无尽宝藏:开春,他和小伙伴去山里摘野韭菜;初秋,可以钻松林采松蘑……

靠山吃山,在村民眼里,压库山不光有山珍林果,还有丰富的石灰岩。20世纪90年代初,村里

陆续有人以凿岩爆破的方式露天采石,再运输到外地用于铺路、盖房。

最火热时期,仅压库山村境内就有28家采石场。听着山里整天炮声轰鸣,看着运输车辆昼夜穿梭,臧春得不由动心。

2001年,当时23岁的臧春得也承包了压库山的一片采石场。“多的时候,一天能开采4万立方米的石料,钱来得也较快。”

炸山开矿让百姓富裕的同时,也破坏了生态环境。地上的资源枯竭了,又向地下炸坑。一时间,压库山变得支离破碎、千疮百孔,后来老百姓都叫它“压库坑”。

作为京津冀生态环境建设和环境治理的主战场,近年来,随着环保政策日趋严格和绿色发展理念

深入人心,唐山市下决心调整产业结构,开展矿山整治行动。目前,唐山市全市已关闭采石场343个。

唐山市还对废弃矿山迹地进行生态修复。2019年,丰润区政府与保利久联集团合作,合资成立保利生态环境工程有限责任公司,对全区废弃矿山统一打包治理。

关闭自己的采石场后,臧春得来到保利生态环境工程有限责任公司工作。然而,开山容易修山难。山体被切割掉后,断裂就像菜刀一样锋利,一些地方几乎垂直。修复工作经常面临崩塌和滑坡的危险。

臧春得说:“在这种地质条件下修复矿山,要梯级放坡,削坡为一阶阶类似梯田的平台,再通过浆砌片石稳定边坡,为下一步绿化创

造安全的条件。”

保利久联集团党委书记、董事长安胜杰介绍,保利久联作为一家以民爆为主业的央企,近年来在“两山”理念指引下,结合爆破专长,积极助力地方政府破解矿山生态修复难题。通过压库山矿山修复,将整理出农业用地430余亩和建设用地1137亩。这些土地将用于发展设施农业、打造矿山公园、建设现代化装配式建筑产业园区等。

唐山市自然资源和规划局副局长段彩芹说,截至目前,像压库山一样,唐山市已治理730处矿山迹地,治理面积39417亩。预计到2022年,唐山市900余处矿山迹地将完成修复。(新华社 高博)



(上接A1版)

常态化长效工作机制 坚定

10月23日,自贡市文明办举办以“尊老敬老爱老 爱在重阳”为主题的2020年第三期道德讲堂。缪体强坐在台下,和大家一起聆听了第五届四川省孝老爱亲道德模范韩天学成为特殊教育老师,关爱特殊孩子以及带着双目失明父亲教书的感人故事。

“通过身边人讲述身边事,身边事教育身边人,让市民感受道德力量,自觉践行社会主义核心价值观,争当文明市民的示范者和引导者。”缪体强告诉记者,自贡市文明办以“道德讲堂”为载体,积极邀请道德模范、“身边好人”到百姓中言传身教,弘扬社会正气,传递文明风尚,为创建全国文明城市加码。

为顺利入选全国文明城市,3年来,自贡市开展了一系列卓有成效的工作。

2018年1月,自贡市创建全国文明城市指挥部办公室以问题为导向,全面补齐短板差距,全面启动“三十行动”,十大硬件建设工程、十大群众参与活动、十大综合治理行动,逐步改善城市功能,增强市民互动,提升城市品质。

2019年4月,自贡市创建全国文明城市指挥部办公室在全市范围内开展不文明行为“随手拍”有奖曝光活动,市民反响热烈,有效遏制了不文明现象,取得良好效果。

2019年9月,举办2019年自贡市《公民道德歌》推广暨首届广场舞大赛。来自全市的1050名文体爱好者在南湖体育中心完成了“千人齐跳一支舞”。

2020年1月1日,《自贡市文明行为促进条例》正式实施,把道德要求、文明规范上升为具有刚性约束的法律规定,自贡市成为四川省首个文明立法城市。

“回首自贡市全国文明城市创建之路,每一个脚印都坚实而有力量。”展望未来,缪体强说,“自贡市文明城市创建的脚步依然不会停歇,而是把创建工作机制化、常态化,把文明城市创建理念融入经济社会发展全过程,努力建设崇德向善、文化厚重、和谐宜居、人民满意的文明城市。”